

百岁老人补办身份证，民警上门拍照又送证，难？暖！

本报讯（通讯员 周艺琳 记者 孙云）八旬儿子要给无法出门的102岁老母亲补办身份证，这可有点难。不过，闻听情况的社区民警上门拍照并送上制作完成的身份证，解了一家人的燃眉之急，实在暖心！发生在杨浦区的这件暖心事，成为长白新村社区的一桩佳话。

3月9日上午，杨浦公安分局长白新村派出所民警张卫东来到延吉东路某小区蒋阿婆家中，为她送上刚刚制作完成的身份证。102岁高龄的蒋阿婆接过崭新的身份证激动不已，虽腿脚不便，依然要求儿子将其扶起，执意起身感谢民警。

这件事要从半个月前说起。当时，辖区居民陈先生赶到派出所户籍窗口求助，面色焦虑。他告诉民警，老母亲的身份证不慎遗失，因年事已高加之长期卧坐，不适宜外出行走，且他自己的年纪也不小了，要把母亲带出来补办身份证，实在困难。

窗口民警闻声立即安抚陈先生，告知该情况符合相关便民政策，可以委托民警上门为老人拍摄照片、制作身份证。得知民警会上门帮助，陈先生欣喜不已。更令他没想到的是，自己还没走出派出所大厅，就接到了社区民警张卫东

打来的电话：“老陈，你怎么不早说，下午我就上门来给蒋阿婆拍照！”原来，张卫东春节前刚上门走访过蒋阿婆一家，如今从同事处得知蒋阿婆的身份证丢了，便立即联系上了陈先生，并在当天下午拿着印泥和委托材料上门办理。

下午，来到老人家中，张卫东布置起了临时摄影棚：将白色塑料板小心放在老人身后充当背景，将沙发靠垫塞在老人背后防止其坐不稳，还为阿婆精心挑选上照的服装并整理仪表……

“笑得真好！保持住！”看到民警熟练而细心，蒋阿婆还没等张卫东说开拍就先笑了起来，张卫东赶紧拿起手机连续抓拍了几张。几张照片拍完，张卫东又在手机屏幕上放大图片展示给蒋阿婆看：“怎么样，拍得好吧？显得特别年轻！”“这张好，笑得精神！”与老人共同挑选好照片后，张卫东回到派出所，立即按照规定提交手续。

很快，相关部门便将身份证制作完成。取到证件后，张卫东第一时间上门送到老人手中。看着眼前为自己来回奔波的民警，蒋阿婆在儿子的搀扶下站了起来，双手拿着身份证连连点头，向民警表达最朴素也最真诚的谢意。



新民随笔

进厂还是送外卖

金雷

这几天，“建议鼓励年轻人少送外卖多进工厂”成为热搜话题。为什么现在的年轻人宁愿风里雨里骑着助动车，而不肯乖乖坐在流水线前？这里面，更多触及的是精神层面的需求。

外卖员这份工作，送近送远，送早送晚，工作的时限和强度，一定程度上能自作主张。如果累了，可以在路边稍事休息，或者回站点眯上一会。更常见的场景，是不少餐饮店辟出外卖员的等候区，骑手可以干会儿自己的事，或者与相熟的店员聊会天，给繁忙的工作来点调剂。

不要小看这些细节。对告别物质匮乏年代后成长起来的年轻人而言，一份工作能否提供自由、宽松的氛围，在付出劳动获取薪资回报的同时能否掌握更多的自主权，工作过程中能否获得及时的成就感和愉悦度，排在职业选项的前几位。

时代在变化。上一代青年进城务工，入厂当工人相对稳定、也保证收入。而今天的年轻人教育程度高、思想更自由，不愿再屈就流水线重复劳动、人际间缺乏交流

的工作环境，而是接受一种开放、宽松的劳务关系，开启就业之路。

国家统计局的数据显示，2020年中国制造业工人年平均工资61324元，月均刚过5100元。而在京沪广深这样的一线城市，外卖员每月送单达到1500件，收入能有10000元，所谓多劳多得。从站长、队长、配送经理再到区域经理，外卖行业也设置了晋升通道。据饿了么平台统计数据，去年有近2000名外卖员获得职位晋升，更多人参加了职能培训。另外，不少外卖员也在工作之余，寻找留在城市的其他就业或创业机会。

年轻人都不愿进厂，不少声音由此担心，产业工人面临空心化。从经济发展的规律解读，第三产业快速发展，外卖、直播等新业态吸收了更多的就业人口。这不只是个人的选择，更是时代的选择。产业结构调整，带来新的就业心态。如果中国的制造业在产业升级、提升竞争力的同时，不能改善薪资待遇、工作环境和职业发展前景，产业工人、技术工人的社会地位得不到提升，这种担心永远只能停留在担心上。



桥下的水岸驿站

最近，开在武宁路桥下的“SKF桥下咖啡馆”火了。普陀区运用见缝插针的空间复合理念，在辖区内21公里的苏河沿岸设计20余座水岸驿站，而这间咖

啡馆所属的武宁路桥9号“苏河驿”，是目前唯一利用桥下剩余空间建成的河边驿站。

本报记者 孙中钦 摄影报道

黄金，现在还该买吗？

业内人士：行情暴涨暴跌投资者需保持理性

近期，受国际局势的影响，国际金价波动剧烈，与黄金有关的投资成为最近热门话题。黄金价格上涨，黄金销售情况如何？本报记者昨天走访了中国黄金、老庙黄金等品牌的店铺一探究竟，具体来看，由于近期金价上下波动很大，无论是卖出变现，还是买进追涨，投资金条买卖正在双向升温。不过，选择观望的市民也不少，黄金投资消费正趋于理性。

“今天(3月10日)金价跌下去了，到店里出手投资金条的市民基本就没有了。”在河南中路上的中国黄金上海旗舰店里，店长曹女士告诉记者，前一天金价上涨了416元/克，相比2月底的金价，涨幅近30%，拿着投资金条前来出手的市民排起了队，同时也有市民一次性购买了6公斤金条，买和卖双向升温。而在老庙黄金福佑路店，工作人员表示，不管是买黄金还是卖黄金，近期仍是“小打小闹”为主。“很多人还是持观望态度。”

自俄乌冲突以来，国际金价一路震荡中上扬。对于黄金接下来的走势，美国投资银行高盛3月7日发布最新研究报告称，由于全球地缘政治的不确定性不断上升，投资者、消

费者以及央行都在局势不明朗之际增加了对黄金的需求。

虽然专业机构对未来的黄金价格作出了乐观预测，但不少从业人士指出，普通投资者一定要防范风险。广东省黄金协会副会长兼首席黄金分析师朱志刚在接受本报记者采访时表示，金价正处于波动剧烈阶段，目前是一个暴涨暴跌的行情，预计这样的震荡行情还会持续较长一段时间，投资者目前应理性观望为主。“前期获利的投资者，可以在价格处于高位的时候分批出手现有的黄金，采用这种分批买入分批卖的策略应该是相对合适的。”

不久之前，上海黄金交易所曾发布风险提示，近期影响市场运行的不确定性因素较多，市场风险明显加剧。请各会员单位提高风险防范意识，继续做细做好风险应急预案，提示投资者做好风险防范工作，合理控制仓位，理性投资。而上海黄金期货交易所也自3月9日收盘结算时起，将黄金期货合约的交易保证金比例调整为10%，涨跌停板幅度调整为8%。

本报记者 张钰芸 杨硕



FIS 上海徐泾西园 敬告客户

根据上海市民政局2022年清明祭扫工作部署会议的要求，现将我园清明期间服务保障工作的相关事项公告如下：

- 一、请微信关注“上海徐泾西园服务号”查阅清明服务内容和具体操作步骤。
- 二、“预约祭扫”自3月18日上午8时开启：4月2日、3日、4日、5日7:00-16:00的“预约祭扫”通道，以上四天须通过“西园服务号”提前网上预约。同时针对不会使用智能设备网上预约的老年群体提供电话预约祭扫服务（预约电话：021-59760425）。
- 三、预约安葬请提前3天来园或电话登记预约。
- 四、我园实行无烟祭扫，园区内禁止焚烧锡箔、纸扎等物品，禁止燃放鞭炮。

重要提示：

- 一、根据上海市民政局2022年清明祭扫工作部署会议的要求，清明期间入园须出示预约凭证和绿色随申码，全程佩戴口罩，配合做好体温测量。如遇限流需要排队，应保持间距，耐心等待。
- 二、我园自有停车场已被征用，周边停车资源严重短缺，请选择公共交通绿色出行。
- 三、随着地铁17号线的开通，蟠龙路站三号口距我园约1公里步行即达。原地铁2号线徐泾站的短驳车不再设立，请相互转告。

敬请客户通过网络祭扫、居家怀念、现场祭扫等多种方式缅怀先人，对选择现场祭扫的客户，建议尽量错峰出行、错时祭扫，在祭扫活动中严格遵守疫情防控规定。如遇疫情管控等不可抗力的因素，请及时关注市政府与本公众号的信息发布！

2022年3月



请扫二维码关注 “上海徐泾西园服务号”

● 本服务号暂未设置人工客服 如有疑问请拨打服务热线 021-59763845、59760425咨询 致电时间：8:30-15:30